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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2020 година 

 
      Уважаеми , дами и господа, членове на  

Народно читалище Просвета 1896 - Иванча,  

настоятелството изготвя този отчет за дейността , водено от задачата и 

призванието да даде максимална публичност за работата през 2020 г.           
Читалищата имат предимството на институция, която е неизменна в 

облика на страната и когато се представя българската национална традиция и 

идентичност, и когато се чертае стратегията за бъдещо развитие. Тази позиция 

се корени не само във вековното развитие на тази изконна българска 

институция, но преди всичко в жизнената устойчивост на идеите, които тя 

носи. 

Ние изпитваме гордост, че даваме принос в културния живот на селото. 

Днес нашето читалище продължава да изпълнява културно-просветните си 

функции. Читалището е сърцето на селото. Ако сърцето не функционира, 

няма как да търсим развитие. 

     Народно Читалище Просвета 1896 – Иванча е традиционно 

самоуправляващо се българско културно-просветно сдружение,което 

изпълнява и държавни културно- просветни задачи в областта на 

културата. Както до сега, така и през 2020 година то функционира на 

основание Закона за народните читалища, Устава на читалището и Закона 

за юридическите лица с нестопанска цел, изпълнявайки целите и 

дейностите заложени в посочените нормативни документи.Народно 

читалище Просвета 1896 - Иванча работи на принципите на 

доброволността.  

Приоритет е да се насърчава и подкрепя читалището за осъществяване на 

основните му дейности и приложението на съвременни форми на работа 

придаващи му нова визия :  

запазване и разпространение на българските традиции и обичаи , песни 

и танци.  

съхраняване и развитие на любителското художествено творчество и 

завоюваните позиции за работа с различни възрастови групи и привличане 

на млади хора ,като важен фактор за насърчаване на социалната промяна.  
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представяне на привлекателни форми за опознаване на миналото. 

традициите и културните постижения.  

поддържане на библиотека , която осигурява достъп до знание, 

информация и учене през целия живот.  

установяване на трайни и ползотворни контакти.  

развитие и поддържане на читалищната материално – техническа база. 

 
МЕРОПРИЯТИЯТА СЛЕД 13.03.2020 г. СА ПРОВЕДЕНИ ПРИ СПАЗВАНЕ НА 
ПРОТИВОЕПИДЕМИЧНИТЕ МЕРКИ ВЪВ ВРЪЗКА С COVID - 19. 
  

І. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ  

През 2020 г. към НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1896-ИВАНЧА  

действаха следните самодейни състава:  

1. Група за народни песни „Росна китка” – ръководител Свилен Георгиев  

2. МГ „Сиромашка радост”  – ръководител Свилен Георгиев 

ІІ. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ.  
През 2020 г читалището е работило по културния календар и 

организираните от него мероприятия съвместно с Клуб на пенсионера  

”Светъл лъч” и Кметство с.Иванча са следните:  

Бабинден - общоселски празник - 21.01.  

Беше представена литературно – музикална програма.  

Празникът продължи с песни и танци .  

Трифон Зарезан – общоселски празник - 14.02. 

  Самодейците бяха поканени в дома на Пенка Борисова Иванова  на 85г. и 

Иван Серафимов на 89 г. ,който заряза лозето и беше избран за цар на 

лозята и окичен с короната от лозови пръчки . Гостите пяха и танцуваха 

хора и ръченица , домакините ги почрепиха с вино и питка. 

Празникът продължи в клуба на пенсионера.  За доброто настроение на 

всички се погрижи МГ „Сиромашка радост”  и  Група за народни песни 

„Росна китка”  с ръководител Свилен Георгиев. 

Поклон пред делото на Васил Левски - 19.02. 

   Жителите на село Иванча почетоха Апостола на свободата, от чиято 

гибел се навършиха 147 години. 

   Те поднесоха цветя пред паметната плоча на Васил Левски, която се 

намира на площада. Госпожа Надежда Йорданова беше подготвила кратък 

поетичен рецитал. 

Освобождението на България – 02.03.  

Бяха поднесени цветя на войнишкия паметник издигнат на площада в чест 

на загиналите иванчани . Госпожа Надежда Йорданова изнесе кратка 

беседа .  

 

 



Представяне на книгата  „История на село Иванча, 

Великотърновско до 1945 г “  – 06.03 

    На 06 март в село Иванча се състоя среща с авторката на книгата Проф. 

Д-Р Донка Правдомирова и жители на село Иванча. Гост на събитието 

беше Христо  Харитонов- директор на исторически музей гр. Полски 

Тръмбеш. 

 Проф. Д-Р Донка Правдомирова, един от най-известните специалисти по 

библиотекознание и библиография у нас, е написала уникална книга за 

историята на родното си село Иванча от античността до 1945 г.  Да напише 

тази книга и е хрумнало преди няколко години, когато на село правят 

среща на завършилите едно време седми клас. 

  Книгата съдържа различни научни сведения до 1945 г., събрани в 

отделните глави. В една от тях са представени сведения от археолози, 

културната и просветна дейност в селото, просперитетът, родовете и т.н. В 

най-любопитната глава тя е показала събраното в 12 турски данъчни 

регистъра, които е открила. В един от тях, от 1479 г., е открила и първия 

писмен документ за селището - казвало се е Йованча. Прекръстено е на 

Иванча след Освобождението, но в един от документите пише, че още през 

1874 г. мухтарят (кметът) Велико Маринов е започнал да изписва името 

като Иванча.  Г-жа Правдомирова получи цветя от Кметство с. Иванча , 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1896 – ИВАНЧА , приятели и съграждани. 

На всеки от присъстващите Проф. Д-Р Донка Правдомирова подари книга 

с автограф. 

 

Трети  празник на ореха ,тиквата и меда с. Иванча – 12.09.  

       Гости на тържеството бяха: Енорийски Свещеник Георги Лазаров,  

 г- н Георги Чакъров – кмет на Община Полски Тръмбеш , г- н Росен 

Русанов– заместник кмет на Община Полски Тръмбеш и г-жа Силвия 

Йорданова - еколог Община Полски Тръмбеш. 

       Празникът се откри  и води от кметския наместник на селото г-н 

Красен Кирилов , който  бе подготвил състезания и игри за деца. 

Състоя се и традиционната кулинарна изложба от вкусотии приготвени с 

тиква,орехи и мед. 

      Изложените ястия се състезаваха в конкурс. На първо място се класира 

Марийка М аринова Костадинова ,на второ място Венка Цветкова ,а на 

трето - Марийка Колева Тодорова . Специалната награда за ликьора от 

зелени орехчета бе присъдена на Юлия Добрева. 

    Бяха подредени щандове с продукти на Маргарита Захариева – 

земеделски производител , Рам Комерс – с. Масларево и Био Бърдаров. 

     В празничната програма участваха: МГ „Сиромашка радост” - с. 

Иванча, Мария Въртикъщова и Габриела Георгиева.  Всички гости бяха 

почерпени с печена тиква с мед .  



Изказваме сърдечна благодарност към спомоществователите за тяхната 

съпричастност в организирането на празника – Община П. Тръмбеш , 

 г- жа Маргарита Захариева ,ЧЗК Съгласие – с.Иванча , Рам Комерс –  

с. Масларево и Био Бърдаров. 

   

Ден на възрастните хора – 01.10.  

  Присъстващите бяха поздравени от кметския наместник на село Иванча 

 г-н Красен Кирилов . Литературна програма представиха Надежда 

Йорданова, Марийка Колева Тодорова, Русанка Мазникова, Пенка Петрова 

и Димитринка Сидерова. На най- възрастните от присъстващите Петра 

Иванова, Маргица Захариева и Илия Илиев бяха поднесени скромни 

подаръци. 

    Празникът продължи с много песни и танци . За доброто настроение на 

всички се погрижи  МГ „Сиромашка радост”  - с. Иванча. 

 

ІІІ. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ.  
Библиотечния фонд е 8 160 регистрационни единици.  

Книгите са подредени систематично-азбучно според изискванията за 

свободен достъп. Читателите са 41.  

Набавени са 27 броя библиотечни документи - книги, които са закупени 

със средства от общинска субсидия по решение на ОбС за подпомагане 

дейността на читалищата. Получавани периодични заглавия: два броя 

 в-к „Борба”  и  в-к „Янтра днес”  които са абонирани от Община Полски 

Тръмбеш.  

Най – редовните читатели на библиотеката са Здравка Иванова Тодорова, 

Елисавета Трифонова Ангелова и Марияна Игнатова Сидерова .  

 

 

ІV. ФИНАНСОВО – СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ.  
Субсидираната численост е 0.5 бр.. Читалището получава държавна 

субсидия по утвърден стандарт. Другите начини за финансиране са : 

общинска субсидия по решение на ОбС за подпомагане дейността на 

читалищата, наем земеделска земя, чл. внос. 

 

 

V. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ.  
Действителните членове на читалището , които са платили членския си 

внос през 2020 г. са 57.  

Органите на управление са НАСТОЯТЕЛСТВО и ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ.  

 

 

 

 

 



Състав на читалищното настоятелство:  

1. Димитър Христов Димитров - председател  

 членове: 

2. Илияна Иванова Иванова 

3. Маргарита Йорданова Парушева 

4. Йорданка Тодорова Георгиева 

5. Анчо Цвятков Ангелов 

 

 

Проверителна комисия:  

1. Анка Стоянова Маринова – председател  

2. Здравка Иванова Тодорова – член  

3. Ангел Великов Ангелов - член  

 

     През 2020 година се е състояло едно редовно Общо отчетно събрание , а 

читалищното настоятелството е провело пет заседания.  

В срок се представят необходимите отчети до Община – П.Тръмбеш , МК , 

РЕКИЦ - Велико Търново, НАП , Агенция по вписванията и др. 

институции.  

   Искрено се надяваме , с Вашата подкрепа да запазим и разпространяваме 

националното , културно и духовно наследство.  

Да си пожелаем да работим още по-добре и да постигаме нови успехи.  

 

 

 
19.03.2021 г.                        Председател на читалищното настоятелство:…………….............................  

с.Иванча                                                                                                                      / Д. Димитров/ 

 

 

 

 


